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Origine  Oorsprong 

   

Considérant l’article 3§1 de la loi du 29 avril 1999, 

relative aux pratiques non-conventionnelles dans 

les domaines de l’art médical, de l’art 

pharmaceutique, de la kinésithérapie, de l’art 

infirmier et des professions paramédicales, la 

commission paritaire doit émettre un avis au 

ministre de la santé publique en ce qui concerne 

les conditions générales applicables à l’exercice de 

toutes les pratiques non conventionnelles. Cet avis 

porte notamment sur un système de publicité ;  

 

 

 

Considérant les codes de déontologie existants au 

sein des associations professionnelles des 

pratiques non conventionnelles et leur analyse 

proposée par l’administration dans sa note du 13 

novembre 2012 intitulée « Analyse des codes de 

déontologies actuels des associations 

professionnelles des pratiques non 

conventionnelles »; 

 

Considérant l’avis de la Commission paritaire 

relatif à l’appartenance à une organisation 

professionnelle des pratiques non-conventionnelles 

rendu en  date du 13 novembre 2012 à la Ministre ; 

 

 

Considérant les recommandations faites par 

l’administration dans sa note du 15 octobre 2012  

intitulée « Annexe CP2 – Recommandation en 

matière de contrôle des pratiques non 

conventionnelles » ; 

 

Homéopathie 

 

Considérant qu’en date du 18 septembre 2012 la 

Chambre d’homéopathie a rendu pour avis à la 

Commission Paritaire que l’homéopathie doit être 

 Overwegende artikel 3§1 van de wet van 29 

april 1999 betreffende de niet-conventionele 

praktijken inzake de geneeskunde, de 

artsenijbereidkunde, de kinesitherapie, de 

verpleegkunde en de paramedische beroepen, 

moet de paritaire commissie een advies aan de 

minister van Volksgezondheid uitbrengen 

betreffende de algemene voorwaarden die van 

toepassing zijn op de uitoefening van alle niet-

conventionele praktijken. Dit advies heeft met 

name betrekking op een regeling inzake 

bekendmaking. 

 

Overwegende de in de beroepsverenigingen 

van de niet-conventionele praktijken bestaande 

deontologiecodes, en hun analyse voorgesteld 

door de administratie in haar nota van 13 

november 2012  met als titel “Analyse van de 

huidige deontologiecodes van de 

beroepsverenigingen van de niet-conventionele 

praktijken”, 

 

Overwegende het advies van de Paritaire 

Commissie betreffende de aansluiting bij een 

beroepsorganisatie van de niet-conventionele 

praktijken, aan de Minister uitgebracht op 

datum van 13 november 2012; 

 

Overwegende de aanbevelingen geformuleerd 

door de administratie aanbevelingen in haar 

nota van 15 oktober 2012 met als titel “ Bijlage 

CP2 – Aanbeveling in verband met de controle 

van niet-conventionele praktijken” ; 

 

Homeopathie 

 

Overwegende dat de Kamer voor homeopathie 

op datum van 18 september 2012 als advies aan 

de Paritaire Commissie uitgebracht heeft dat de 
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exclusivement réservée aux médecins, dentistes et 

sages-femmes ;  

 

 

Considérant qu’en date du 18 septembre 2012 la 

Chambre d’homéopathie a rendu pour avis à la 

Commission Paritaire, avec 8 voix positives, 

aucune voix négative et 1 abstention, que les 

homéopathes peuvent porter leur activité 

médicale à la connaissance du public, 

conformément au code de déontologie médicale 

élaboré par le Conseil National de l’Ordre des 

Médecins publié le 29/06/2012, conformément à la 

loi du 15 avril 1954 et à la loi coordonnée du 14 

juillet 1994 ; et ce, dans le respect des lois de notre 

pays et des avis remis par le Conseil National de 

l’Ordre des Médecins.  
 

 

 

Ostéopathie 

 

Considérant qu’en date du 11 septembre 2012 la 

Chambre d’ostéopathie a rendu pour avis à la 

Commission Paritaire, à l’unanimité positive (10 

voix), que les ostéopathes peuvent porter leurs 

activités professionnelles à la connaissance du 

public, conformément : 

1. aux règles définies en médecine pour les  

ostéopathes médecins. 

2. aux normes proposées en séance du 11 

septembre 2012 par le GNRPO pour les 

ostéopathes non médecins (cfr. Annexe K6).  

 

 

 

Chiropractie  

Considérant qu’en date du 9 octobre 2012 la 

Chambre de chiropraxie a rendu pour avis à la 

Commission Paritaire , à l’unanimité positive (6 

voix), qu’au niveau de la publicité, les médecins 

homeopathie uitsluitend voor artsen, 

tandartsen en vroedvrouwen voorbehouden 

moet worden; 

 

Overwegende dat de Kamer voor homeopathie 

op datum van 18 september 2012, met 8 

positieve stemmen, geen enkele negatieve stem 

en 1 onthouding, aan de Paritaire Commissie 

als advies uitgebracht heeft dat homeopaten 

hun medische activiteit ter kennis mogen 

brengen van de bevolking, overeenkomstig de 

code van geneeskundige plichtenleer opgesteld 

door de Nationale Raad van de Orde van 

geneesheren en gepubliceerd op 29/06/2012, 

conform de wet van 15 april 1954 en de 

gecoördineerde wet van 14 juli 1994, en dit met 

inachtneming van de wetten van ons land en de 

door de Nationale Raad van de Orde van 

geneesheren uitgebrachte adviezen. 

 

Osteopathie 

 

Overwegende dat de Kamer voor osteopathie 

op datum van 11 september 2012 aan de 

Paritaire Commissie unaniem (10 stemmen) als 

advies uitgebracht heeft dat osteopaten hun 

beroepsactiviteiten ter kennis mogen brengen 

van de bevolking overeenkomstig:  

1. de regels die werden vastgesteld in de 

geneeskunde voor de artsen-osteopaten; 

2. de normen die door de GNRPO 

voorgesteld zijn tijdens de vergadering 

van 11 september 2012 voor de 

osteopaten die geen arts zijn (cf. Bijlage 

K6). 

 

Chiropraxie 

Overwegende dat de Kamer voor chiropraxie 

op datum van 9 oktober 2012 aan de Paritaire 

Commissie unaniem (6 stemmen) als advies 

uitgebracht heeft dat, wat bekendmaking 
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chiropracteurs doivent respecter le code de 

déontologie médicale élaboré par le Conseil 

National de l’Ordre des Médecins publié le 

29/06/2012, et plus particulièrement le Titre I 

Généralités, Chapitre III La publicité, art. 12 à 17 

du 21/09/2002 et que les non médecins 

chiropracteurs doivent respecter le code de 

déontologie déjà rédigé par le Syndicat Belge de la 

Chiropractie  en complément du code de 

déontologie médicale.  

 

Acupuncture 

Considérant qu’en date du 25 septembre 2012 la 

Chambre d’acupuncture a rendu pour avis à la 

Commission Paritaire, avec 8 voix positives, une 

voix négative et aucune abstention, qu’au niveau 

de la publicité, les acupuncteurs doivent respecter 

le code de déontologie médicale élaboré par le 

Conseil National de l’Ordre des Médecins publié 

le 29/06/2012, et plus particulièrement le Titre I 

Généralités, Chapitre III La publicité, art. 12 à 17 

du 21/09/2002 ainsi que le code de déontologie 

déjà rédigé par la BAF et EUFOM qui lui est 

complémentaire. 

 

 

 

Considérant le vote par les membres de la 

Commission paritaire en date du 24 octobre 2013 :  

 Positifs : 8 

 Négatifs : 3 

 Abstention : 0 

 

betreft, de artsen-chiropractors de medische 

deontologiecode moeten naleven die werd 

uitgewerkt door de Nationale Raad van de 

Orde der Geneesheren, gepubliceerd op 

29/06/2012, en meer bepaald Titel I, Algemeen-

heden, Hoofdstuk III De bekendmaking, art. 12 

tot 17 van 21/09/2002, en dat de niet-genees-

heren chiropractors de deontologiecode moeten 

respecteren die reeds door het Belgisch Syndi-

caat van de chiropraxie werd opgesteld, als 

aanvulling op de medische deontologiecode.  

 

Acupunctuur 

 

Overwegende dat de Kamer acupunctuur op 

datum van 25 september 2012 aan de Paritaire 

Commissie met 8 positieve stemmen, één 

negatieve stem en één onthouding, als advies 

heeft uitgebracht dat wat bekendmaking 

betreft, acupuncturisten de medische 

deontologiecode moeten naleven die werd 

uitgewerkt door de Nationale Raad van de 

Orde der Geneesheren, gepubliceerd op 

29/06/2012, en meer bepaald Titel I 

Algemeenheden, Hoofdstuk III De 

bekendmaking, art. 12 tot 17 van 21/09/2012, 

alsook de deontologische code die reeds werd 

opgesteld door BAF en EUFOM en die daar een 

aanvulling bij vormt.  

 

Gelet op de goedkeuring door de leden van de 

paritaire commissie op 24 oktober 2013: 

 Voor : 8 

 Tegen : 3 

Onthouding : 0 

 

   

Avis  Advies 

La Commission paritaire rend les avis suivants à 

la ministre : 

 

 De Paritaire Commissie brengt aan de minister 

de volgende adviezen uit : 
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1. Les médecins acupuncteurs, ostéopathes, 

chiropracteurs et homéopathes peuvent 

porter leur titre tel qu’enregistré à la 

connaissance du public, conformément au 

code de déontologie médicale élaboré par 

le Conseil National de l’Ordre des 

Médecins publié le 29/06/2012, 

conformément à la loi du 15 avril 1954, 

conformément à la loi coordonnée du 14 

juillet 1994. 

 

2. Pour les praticiens non-médecins des 

pratiques non-conventionnelles les règles 

suivante sont applicable : 

 

 

L'information donnée doit être conforme à la 

réalité, objective, pertinente, vérifiable, discrète et 

claire. Elle ne peut en aucun cas être trompeuse. 

Elle ne peut être comparative. 

Les résultats d'examens et de traitements ne 

peuvent être utilisés à des fins publicitaires. 

 

 

La publicité ne peut porter préjudice à l'intérêt 

général en matière de santé publique et ne peut 

inciter à pratiquer des examens et traitements 

superflus. Le rabattage de patients est interdit. 

Les campagnes de prévention et de dépistage 

doivent être scientifiquement étayées et 

nécessitent l'autorisation préalable de l'instance 

ordinale compétente. 

 

 

 Dans leur publicité, les praticiens sont tenus 

d'observer les règles du secret professionnel 

médical. 

  

La formulation et la présentation de la publicité 

ainsi que les méthodes et techniques y afférentes, 

en ce compris les sites Internet, plaques 

nominatives, en-têtes et mentions dans des 

1. de geneesheren acupuncturisten, 

osteopaten, chiropractors en 

homeopaten mogen hun titel zoals deze 

is geregistreerd ter kennis brengen van 

het publiek overeenkomstig de code van 

geneeskundige plichtenleer, opgesteld 

door de Nationale Raad van de Orde 

van geneesheren en gepubliceerd op 

29/06/2012, conform de wet van 15 april 

1954 en de gecoördineerde wet van 14 

juli 1994. 

 

2. Voor de niet-geneesheer beoefenaars 

van de niet-conventionele praktijken 

gelden de volgende regels : 

 

De verstrekte informatie dient 

waarheidsgetrouw, objectief, relevant, 

verifieerbaar, discreet en duidelijk te zijn. Zij 

mag in geen geval misleiden. Zij mag niet 

vergelijkend zijn. Resultaten van onderzoeken 

en behandelingen mogen niet voor publicitaire 

doeleinden worden aangewend. 

 

Publiciteit mag het algemeen belang inzake de 

volksgezondheid niet schaden. Zij mag niet 

aanzetten tot overbodige onderzoeken of 

behandelingen. Ronselen van patiënten is niet 

toegelaten.  De campagnes voor preventie en 

vroegdetectie dienen wetenschappelijk 

onderbouwd te zijn en vereisen de 

voorafgaande toelating van de bevoegde 

ordinale instantie. 

 

Bij het voeren van publiciteit dienen de 

beoefenaars de regels van het medisch 

beroepsgeheim te eerbiedigen. 

  

De verwoording en vormgeving van de 

publiciteit evenals de hierbij gebruikte 

methoden en technieken - inclusief 

internetsites, naamborden, briefhoofden en 



COMMISSION PARITAIRE PARITAIRE COMMISSIE 
Avis de la Commission paritaire relatif à un système de publicité   

 
Advies van de paritaire Commissie betreffende een regeling inzake 
bekendmaking 
 

COMMISSION PARITAIRE/2013/AVIS-CP4 
Bis 

24/10/2013 
PARITAIRE COMMISSIE/2013/ADVIES-CP4 
Bis 

   

 

 6 / 7 

annuaires, doivent être conformes aux 

dispositions de l’avis 

  

 

Les praticiens doivent s'opposer activement, en 

interpellant la Commission Médicale Provinciale 

ou l’organe compétent, à toute publicité de leur 

activité médicale par des tiers, qui ne respecte pas 

les dispositions du présent chapitre.  

  

 

Les praticiens peuvent prêter leur concours aux 

médias en vue d'une information médicale 

pouvant être importante et utile pour le public. 

A cet égard, les dispositions du présent chapitre 

doivent être respectées.  

 

 

Le praticien informera en temps utile la 

Commission Médicale Provinciale  où il est inscrit, 

de sa participation aux médias.  

  

 

Lorsque les patients sont amenés par les médias à 

informer le public, les praticiens ne peuvent y 

participer que dans la mesure où la vie privée et la 

dignité de ces patients sont préservées. Dans ces 

circonstances les praticiens doivent s'assurer que 

les patients ont été entièrement informés et que 

leur participation a été consentie librement.  

 

 

 

Le code déontologique pour ce qui concerne la 

publicité doit être applicable et équivalent pour les 

médecins et les non médecins. 

 

 

En outre, la Commission paritaire souligne 

l’importance d’un système de contrôle très poussé. 

Elle recommande la création d’un ordre pour 

chaque pratique pour exercer ce contrôle. 

vermeldingen in gidsen - moeten 

beantwoorden aan de bepalingen van dit 

advies 

  

Beoefenaars dienen zich daadwerkelijk te 

verzetten, via de Medische Provinciale 

Commissie of de bevoegde instantie, tegen elke 

door derden gevoerde publiciteit, betreffende 

hun medische activiteit, die de bepalingen van 

dit hoofdstuk niet naleeft.  

 

Beoefenaars mogen hun medewerking verlenen 

aan de media met het oog op het verstrekken 

van medische informatie die belangrijk en 

nuttig kan zijn voor het publiek. Hierbij dienen 

de bepalingen van dit advies nageleefd te 

worden.  

 

De beoefenaar zal ten gepaste tijde de Medische 

Provinciale Commissie waarbij hij ingeschreven 

is inlichten over zijn medewerking met de 

media. 

 

  Wanneer patiënten door de media betrokken 

worden bij het informeren van het publiek 

mogen beoefenaars alleen meewerken voor 

zover de persoonlijke levenssfeer en de 

waardigheid van deze patiënten geëerbiedigd 

worden. In die omstandigheden dienen de 

beoefenaars er zich van te vergewissen dat de 

patiënten volledig geïnformeerd werden en vrij 

toestemden tot medewerking.  

 

De deontologische code voor wat 

bekendmaking betreft moet toepasbaar en 

gelijkwaardig zijn voor de geneesheren en niet 

geneesheren. 

 

De Paritaire Commissie onderstreept het belang 

van een zeer streng controlesysteem.  

Ze beveelt de oprichting van een orde aan voor 

elke praktijk apart om de controle uit te voeren. 
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